
bőség átasztotta ela banko- 
kat, a hitelkinálat egyszerre Tör énte eisezaelés jelentékenyen megunövekede ett. 
Valami láthatatlan okból a al Hhezra 
pénziertások, minden előjel 

gyobb jelentősége, mint né- rosházán lévő III. tk. állami Most várom, hogy a fapok- 
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Teljes csöndben folyik be ntés előtt 
a Bihoreana szanálása a román--magyar 

riolDor AA Bhoréana válsága körül sem akadt, aki a bank szorult [megrohanás, a run, amely bi- bi toln az izgalmak határozottan le- helyzetét kiakarta volna hasz- zony ilyen alkalmakkor, néha - Az Estilap eredeti távirata - 
csillanodtak. Nagyvárad kö- nálni. egészen érthetetten módon ki .... zönsége példás módon, hiz- Énnek a nyugalomnak óriási szokott robbanni. Londonból táviratozzák: A 
gadtan é és nyugodtan fogia föl jelentősége van a bank szaná- A publikum bizik az intézet Daily Mail jelenti Gentből, 
ezt az átmeneti üzemzavart, a lási akciójára, mert tulajdon- megmentésében és az a bi- hogy a Chamberlain elnöklete 
mely a mai szédületes, gyors képen a közönség higgadtsá- zalom önmagába véve is sikert alatti bizottság már csaknem 
ütemben változó gazdasági kö- gától és türelmétől függ min- jelent. Most már nincs kétség egészen végzett a román-ma- rülmények között a legna- den. Ilyen ésöndes atmoszfé- abban, hogy az üzemzavar le- gyar vitás kérdés megvizsgá- gyobb mértékben megmagya- rával, mint amilyen ma volt, a Dponyolitása után a Bihoreana lásával. frázható. szanálás teljesen bpizonyosra erősen és életképesen kerül ki A jelentést valószinüleg még Ezelőtt néhány héttel Nagy- vehető. Az akciót nem borit: a váratlanul bekövetkezett ezen a héten a tanács elé ter- váradon váratlanul nagy pénz- Ihata volna fel más, csak a Ikrizisből. jesztik. 

aunnvt uaymtmooltH EEI onynmanunnantne ttEAAA 

amunnuannnu IIIIII munn anmsnmanai muukaitAkAA munununinn MAAATE uunnuunin 

japadt tas ális d i ak Sok váradi polgárnak támadt zökönyvet. Ha azláp rösszhisze. a pénzügyigazgatoságnál, ahonnét 
éy z erzésee mű szabálytalanságot látunk, ak- egy kontrolort küldöttek ki, aki amint a lapok hirrovatában ezt a kor meginditjuk az eljárást. megkezdte a rov Ennek a szeszélyesen vál- közleményt olvasta: Beszelt az Estilap munkatársa Á meggyantuitol jés tozó hullámzásnak elkerülhe- yanusitott agent az tesités, rtesi Manescu ellenőrrel is, aki a vizs- első, állitolag hiányzó 4000 a tel len eredménye az üzem- mt eztés tedttotnek gálatot vezeti. Az ellenőr ezt ! szeg befizetését s esz zavar, melynek nincs is na- l a mondotta: és kijelentette, hogy minden ösz- 

szeget, amit a városb Desze- 
hány hapi szünetetés. A közöli- adóhivatalnál állami adót fi- ban közzétett felhivás nyomán e- deit, befizetett. én besze ség igy is fogia fel a krizist. zZettek, hogy az átvett és ke-lentkezzenek azok a pol gáró Nincs kizárva tehát hogy az 
Megelégedéssel vette tudomá- zeik közt levő idelgenes kéz- sbik az lető tisztviselőnek kezé- ( egész feljelentés alapjalani eron- sul, hogy az ország legna- 7 el irott nyugtával a pénzügy- bez a zettek M csak irásos ban 3az űgy tisztázása érdekében gyobb intézetei áldoza kész- igazgatóságnál, II. emelet 40. átá éni ho mi el kérjük, hogy miudazok, akik be- séggel sietnek a zavarba ju- számu szobában, Manescu el- emen ! károsodás * gy senkit se ejtó közefeknek a kezéhez tel- 
t pe enzintézet segiteég rére és lenőr ufnál elenjenek meg. jesitettek fizetést, jelentkezzenek . hívánatos volna hoz senki a rovancsoló ellenőrnél a város- 
ba, ogy a ihoreana vá sága társa ma élel lött elke Dinu gek ei kezéhez . senki számára nem jelentett Stroescu pénzügyigazgatót és n.... banem mindenki menjen az adohi - vesztesé et. megkérdezte: mi a háttere a la- i í M pokban közölt kis felszolitásaak? ba éspe kéig atalos A cüri méenarcnia a délelőtt az intézet helyi- A pénzügyigazgató igy válaszolt: eazétestől niert kö- : ségében egészen normális volt J. - Egyik ellenőrző közegünk, lönben nem felel az állam, amely álmodozói .. nem veszi tekintet ; . a forgalom, nyoma sem volt az aki alkalmaztatása előtt, zeségyá velaki 1 ea intethe i.t - Az Estilap eredeli távirata - izga ak, iedtsé k, ri hivatal Inok volt, aki magánn a eljesített lomn zz pézoe öbb het elaítot belizetést. Rigából táviratozzák: A - ö elyen 

. 
fel V az izgatot ságnak. Ügy ű e e aftott adókat, A hármas számu adóhívatal- lügyminiszter reüdeletére elek nem jelentkeztek na- e mindenütt csak kézírásos nál, iazk utatást tartottak töbi gyobb számban, mint más hét- nyugtát adott, ahol az állitólagos visszaélesek zt ls jé usá toe t laka. köznapókon sa bank tiszivi- [holott kötelessége lett volna hiva- történtek, az Estilap tudósit tójá- sáll. emigr: s ifjak közül 
selői udvarias és nyugodt han- talos nyugtát adni. Csakis a hiva- nak a következőket mondott ták: tizet let ztattak s n ]- 
gon adták meg az érdeklődők- talos nyugta mentesiti a közege- - Feljelentés érkezett egyik í etal tóz taltak szái 05 nek a kivánt elvlágositáso ket az állammal szemben. Edeig közegünk ellen, hogy a végrehaj- utásítás várható, mlert leg- kat. Az üzletmenet egészet néhányezer lejnyi ilyen nyugtáról tás során beszedeit összeneket állapitották, hogy az emigrán- csöndes volt és megelgedes tudunk. Kiadtam már az utasitást, nem szolgáltatta be a perceptura sok a cáari monarcihia vissza- gedes- egy ellenőrnek, hogy vizsgálja pénztiárába. lállitásán és Cirvl negyherceg 
sel áll ] 

, ápi juk eg hezy senki mez az ögyet és vegyen fel jegy- - Jelenést tettem a panaszról [rónrajuttatásáért colgoztak.
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2 MAGYVÁRAD! Esmar 

Az akrobaták titkai 
A nemzetközi artista-egylet elnöke leleplezi 

a klishniggeket és a trambolin-szaltoót 

Berlin, augusztus hó. 

A pocakos, őreg bürokratát, aki 
az iróasztalnál ül, Max Berol-Ko- 
norah-nak hivják és tizenöt -husz 
évvel ezelőtt még egyike volt a 
világ leghircsebb légtornászainak. 
Most a nemzetközi artistapáholy 
elnöke. Próbáljuk összeszámlálni. 
hogy hány nyelven beszél, de nem 
tudja pontosan. Bejárta az egész 
világot egynéhányszor és olyan 
nyelvtehetség, hogy pár hónap 
alatt, amit egy országban töltölt, 

minádig megtanulta az illető nyel- 
vet. A magyart is töri, szerbűül -s 

valamennyi szláv nyelven - ki- 
tünően beszel. Az artisták, zsong- 

lörök, büvészek trükkjeiről fagga- 
tom, de nem akar pnyilatkozni. 
- Világhirű artisták vannak, - 

mondja - akiknek a művészete 

egyetlenegy fogásból áll. Az egész 

mutatvány vonzócreje elveszne, ha 

a pubikum tisztában lenne ezzel 
a trükkel és az illető mehetne 

koldulni. Még ha tudnám is egyik- 

másik produkció kulcsát, akkor is 

haligatnom kell róla, de meg ép- 

pen a nagy számokét nem is tu- 

deom. 
Az artisták, érthető módon 
rettentően jéltik a títkukat. 

Van büvész, akinek a száma alatt 

a szinházi személyzet nem is iép- 

het a szinpadra, mert a függöny 

leeresztését is saját partnereivel 
végezteti és készülékeit vagy min- 
den előadás után hazaszállitja la- 

kására, vagy éjjel-n appal őriz teti 
a szinházban. 
- Az akrobaták trükkjeit azon- 

bin bizonyára ismeri elnök ur? 
Az akrobataknak nincsenek 

a szó szoros értelmében vett 
teükkjei. Ahhoz, hogy valaki fel- 

cmeljen nyolc embert a levegőbe. 
erő kell, hogy tiz tányérral zsoné- 
Erozzon, ügyesség kell. Itt nem se- 
git semmi iükk. Vannak, termé- 
seztesen, 

mesterségbeli iogások, 

amelyek megkönnyitik esetleg a 
feladat elvégzését, de ezt nem le- 
het trükknek nevezni. Nem is ti- 
tok tulajdonképpen, bár a publi- 
kum nem tud róla. 
- Naiv a varieté-publikum? 
- Ellenkezőlegg Nagyon ralfi- 

nalt. A legravaszabb trükkökre is 

rájön, de érndekes hogy viszont a 
legegyszerübb dolgokról sejtelme 
sincs. Teljesen tájekozatian pél- 
dául abban még a legjobb varieté- 
közönség, a nagyvárcosi is, hogy 

az akrobata-produkciókban mi 
tulajdonképen az, ami ifazán 
nehéz? ; 

- Peldául? 

- Itt vannak az 
ikarusi játékok. 
a hátán fekszik és a levegőbe 
tartja a lábait. A másik felugrik a 
talpára. Az alsó felrugja a levegő- 
be, ahol a felső megfordul, vagy 
bukiencet vet, vagy zörög és 
mindig visszahullik az alsó talpá- 
ra. A publikum tapsa mindig a fel- 
sőnek szól, pedig.. 
- Egyformán illetné meg mind- 

kettőt - vélem. 
- Szó sines róla, Csak az alsó, 

a smejszer az igazi művész. Min- 
den ügyesebb fiatal fiuból lehetne 
partnert nevelni hat hónap alatt 
magának, de a jó smejszer az rit- 

kaság. Ugyanigy van a trapézmü- 
vészekkel Az kapja a tapsot, aki 
repül, nem az, aki tejjel lefelé 

ugynevezett 

egyenyaet a 

tal, vagy napernyővel, 

tét, 

könnyebb. Azt csinálja, amit az 

Az egyik artista 

csüngve egy trapázon, amibe csak 
a térdével fogózik, elkapja. Pedig 

Aa ogó" a nagyobb művész, 
nem a , ő. 

Természetes, hogy a repülőnek 
sokat kell tudni, három-négy szal- 
tó a levegőben, nem kismiska, de 
a repülő nem is látja a társát, ő 
csak nyujtja a kezét és várja 
hogy a partnere elkapja, A logó- 

ie- nak kell kiszámítani, hogy a 
vegőben pergő társa hogy fog 
melyik pillanatban fog 
kezni. 
- E szerini a közönség rendsze 

rint az ügyesebbel bánik mosto- 
hábban? 

- Csaknem kivétel nélkül. Ve- 

gyük a következő példát: az ar- 

tista egy golyón balansziroz s köz- 
ben a fején egy nő tótágast áll, 
Mindig a nőt tapsolják meg. Pe- 
dig a nő esetleg a földön nem is 
tudna tótágast állni. Anut ő csinál 
azt minden fiatal lánynak pár 
hét alatt be lehet tanitani, hacsak 
nem egész ügyetlen. Az artlista el- 
lenben nemcsak a golyón balan- 
szároz. hanem ugyanakkor ő 

fején tartott 

nőt is. 
Hogy van a közönség a mu- 

tatványokkal? Meg tudja itélni, 
hogy melyik a nehezebb és me- 
lyik a könnyebb? 
- Nagyjából. De azért sokszor 

csalódik itt is. Például: a kötél- 
táncos részegnek teteti magát és 

kézzel. A közönség cda van a cso- 
dálkozástól, hogy az artista nem 
egyensulyozza magát bambuszbot- 

„pedig a 
kötél sincs kifeszitve. 

A bambuszbotos produkció 
sokka! nehezebb, mint ez a 
nehezebkbnek látszó. 

Ketféle kötel van ugyanis, stelf 
és „schiapp" A kifeszitett köté- 
len nem lehet balanszirozó pálca 
vagy ernyő nélkül mutatványokat 
végezni, mert az artista ezzel 
egyensulyozza magát. A laza kö- 
télen az ar. sta nem magát egyen- 
sulyozza hanom 

ami 
aaga alat, a dro- 

ösezek ason tta. at anul 

is 

megér- 

megadóztatásában ni, 

mint ismeretes, = a 

zsebredagott 

rendelete alapján 
vármegyében fészédik a 
ügyi hatóságok 
is tökről és teljesén 

állva hintázó gyerekek, a felsőtes- 

miadig függőlegesen tartja, 
ré 

Minél jobban hullámzik, an- 

tét 

lábával pedi hintáztatja a 
tot. 

szi nehézzé a feszen dróton a 

kötéltáncolást, aminek a megtanu- 

lása is aránytalanul több időt igé- 

nyel. 
- Mi van még ilyen tévedés? 

- A publikum összeléveszti a 

kaucsukemberrel az ugynevezett 

c 
eteé 

nál könnyebb a produkció. Ez te- 

klishnigget. Pedig a kettő között 

óriási a különbség A kaucsukem- 

ber hátratelé hajlitja a testét. mi- 

kor a fejet kidugja a két lába 

közl, a klishaigg pedig előre ha- 

jol. Ez természetesen sokkal 

könnyebb. A két produkció amel- 

lett kizárja egymást, nincs élő ar- 

törtök, z szenlenber 8 
v n 

tista, aki egy személyben klish 
niég és kaucsukember lenne. 
- Azeclőtt vol.t?22? 

- Egyetlenegy, Thelsey-Knő- 
sing, de ő már rég halott. 

Hosszas unszolásra egy akroba- 
ta-trükköt is elárul Berol-Kono- 

rah elnök ur, ez a trambolin, vagy: 

etedeti nevén tremplin: az ugró- 
kendő. Olyanjéle készülék, mint a 
billiárd- asztal, rugóváz ummilap- 
pal bevonva és kendővel letakar- 
va. Roppant könnyüvé teszi az 
ugrást. Kezdő alkrobata, néehány 

havi gyakorlat után harminc-negy- 
ven száltót csinálhat egylolytában 
a trambolinon, holott aki a puszta 
földön őt szaltót tud egymásután 
csinálni, az már elsőrangu műüvész 
nek számit az artisták között. (y.) 

...... .............................................................
........ 

Uh szaai 1 hameyan 
a jássi mállnialózés 

- Saját tudós sitónktól - 

A pénzüg gyigazgatóság a mai 
napon elrendelte az egész vár- 

megyében a termelők pálinka- 

tőző kazánüstjeinek felszabadi- 
tását és ezzel. a szeszfőzés 

a terme: 

töle kétségkivül erősen 
rezőbb ellenőrzési módszert 

leptetett életbe. 

KZ eddigi rendszer szerint - 

főző üstöket állandóan zár 

alatt tartották és csak a főzés 

idejére vette le a pénzügyi ha- 

jobbra-balra dülöngve seétál a hul- Hóság embere a hecséte 
lámzó drótkötélen 

aki 

landó ellenőrzést tartott fönt, 

a főzés befe ieztével pedig 

nyomban ujból lepecsételték az 

üstöket. 

Moét a pévzüeyigazgatóság 

pénzi 
pecsétjét az 

szabaddá 

eszik a pálinkatőzést. 

A jogyasztási adó szempont- 
liából való ellenőrzés a jövőben 
ugy változik, hogy a pénzügyi 

közeg csak a fölhasználandó 

nyersanyag mennykégét veszi 

ellenőrzés alá és 

mitja ki, hogy mennyi 
abból szá- 

pálinka 

ked- 

pálinka- 

viszont a főzés ideje alatt ál- 

kisüstök felszabaditásáért 
gen A eozta vénségét 

kerül ki ábból és igv mennyi a 
ifogyasztási adó. 
Azok a kazánüst- tul lajdono- 

sok, akik neni saját termésü 
anyagból lőzik a pálinkát, ha- 
nem vásárolt cefréből főz nek, 
la jövőben csak akkor főzhet- 
nek pálinkát, ha erre külön e 
gedélyt nyernek. Ezeket 
engedélyeket a bénzügyiinisz- 
ter adja ki és a pénzügyigaz- 
gatóság utján kell kérni azo 
kat. flyen cngedélyt csak 
azokra a kazánüstökre lehet 
kapni a minisztertől, amcly 
üstök már lben müködés- 

ben voltak. Az jabban be- 
szerzett üstök tulajdonosatnak 
nem ad főzési engedélyt a mi- 
nisztelk. 
A terme lök körében 

szetesen nagy örönmel ifo- 
gadják a Bénzügyigazgatósá. g- 
nak ezt az intézkedését, amely 
a pénzügyminiszter most 
adott rendeletén alapszik 
amely teljesiti a glédaknak a 

uentarii 
Bul. Reg. Ferdinand 

í 

Mozsószimizi mssrol: 

Miniit nyári mutó 
Szerdán 

este 9 és fél órakor 

Uj műüsor! 

siMAYAK 
A nagy slkete tekintettel 

simat narmeny reunr 
enekes és cos revü 

mtes orza 
uj remek ezólószáma 

It. 
o bal! 

Schimay eredeti tréfája 
1V. 

A torreador é: a feleségem 
Szinpadi tréfa 

Ezenkívül rengeteg ének- és 
táncszám 

eya egelken mes 

Apolló 
Szerdán 

délután 6 órakor 

uj musorral 

Simagak 

Este 9 órakor 

Vigjátek 7 felvonásban 
Főszerepben : Henny Porten, 

és Angelo Ferarri 

MHeyman szinkör 
Ma és holnap 

5, 7 és 9 órakor 

üüjomemler 
Kacagtató vigjáték 

Főszerepben : 

Ben Lyon 

Jön 

tézár a vádlió 
Jön 

elé- 



Csütörtök, 1927. szeptember 8. 

Egy drága kicsi asszonyka hagy- 
ta itt ma hajnalban az életet és 
itthagyta azokat, akik oly nagyon 
szerették. A kora ősznek czt a 
verőlényes napját már nem érhet- 
te meg, pedig birtelen elomlott 
életének éviardulója volt ez. Har- 
minckét esztendő volt mögötte; és 
műgötte és előtte volt még a bol- 
dog házasélet. Tegnap este derüs 
családi körben, jókedvvel töltötte 
az időt. s elköszönt a reggeli vi- 
szontlátásig. Ki bítte volna, hogy 

einémuló ajkai nem nyilnak tőbbé 
szóra. Scenenield Andorné, 
szüljetett Smilovits Sárika ma 
reggel meghalt, 

Ahki ismerte és sokan ismerték, 
szerették ezt a közvetlen, finom 
lelkü uriasszonyt. Fiatalon, szép- 
sége teljében virágzott, öröme két 
aranyos kis gyermek volt és jó- 
szivét, amely éjszakai álma közben 
szünt meg doboéni, mérhetetlen 
bánat öntené el, ha látná, milyen 
jájdalmat hozott az érte könnye- 
zőkre. 
Kis leányát, Zsuzsikát néhány 

nap előtt nagyszüleihez, Borszékre 
vitték. Tegnap az édesanya külö- 
nös megérzésével kérte, hogy hoz- 
zák haza a gyermeket. És ma te- 
lefonon közölték az anya kiván- 
ságát, hogy Zsuzsika jöjjön. Jöjjön 
haza, mert anyuka már nem él. 
Utgy történt mindig, hogy haj- 
nalban őöt óra tájt felébredt a ki- 
sebbik gyerek, a nyolc hónapos 
Pista. Ilyenkor a fiatal anya pilla- 
natok alatt mellette termett. Ma 
reggel nem mozdult a gyereksírás- 
ra. Férje költögetni kezdte, de 
Sárika nem ébredt fel, És nem éb- 
red fel soba többé. Percek alatt 
ervosok kerültek elő. A Sonnen- 
leld-palota szoamszédságában há- 
rom-négy orvos lakik. Mind ott 

A Végzet ki nem 

Smilovits zélig és neje 
szülei 

smilovits Jakab 
Rozner Hermanné 
sz. Smiloviis Julia 
Smilovits Márton 
Ssmilovits Hermann 

Perlesz Vilma 
Friedlánder Ernőné, 
SSonnenifeid Palya 

sőógornői. 

Meghalt Sonnenfeld Andorné 

kutatható fordulása mérhetlen 
gyászt boritott reánk. Dréga feleségem, jó édes anyánk 

11927. szeptember hó 7-én, hajnali 5 órakor megszünt 
élni. A hirtelen halál megdöbbentő váratlansággal ra- 

gadta el közülünk életének 32-ik, tiszta boldogságu 
házasságának 8-ik esztendejében. 
rága halottunkat 1927. szeptember 8-án, délután 
feél 5 órakor kisérjük örök nyugovóra a Károly herceg 

(v. Szilágyi Dezső-ulca) 6. számu gyászházból. 

Sonnenfeld Andor 
és gyermekei: Zsuzsika és Pista 

. Smilovits Samu 
testvérei. 

Özv. Sonnenfeld Hdolfné 
anyósa. 

Smiloviis Jakabné Rozner Hermanu 
sz. Klein Ella dr Hirsch Gusztáv smilovits Mártonné, dr Tamás Hrnold saándor Sári . Sonnenfeld Gusztávné, rarkas sándor 
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Et 

volt és valamennyi hiába jött. 
Megérkezett dr Konrád Béla, a 
csaléd háziorvcsa is, de ő sem te- 
hetett mást, leszögezte a bus va- 
lóságot. 
Sonnenileld Andort, aki 

élete párját vesztette el, összerop- 
pantotta a fájdalom és kétségbe- 

e 
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esés. Nem érdemelte meg s vég- 
zet csapását. Nem is kutatható ez, 
amint rejtély marad őrökre az 
élet minden fordulása. 
A gyász mélyen lesujtotta a 

Scnnenield és Smilovits-családo- 
kat s ebben a gyészban osztoznak 
sokan, nagyon sokan. Sonnenfeld 
Andorné, Smilovits Sárikát hol- 
nap, csütörtökön délután lélötkor 
temetik a Sonnenield-palotából. 

Egymást fogja kiegésziteni 
a községi és állami rendőrség 

Dr Egry polgármester tárgyalásai a rendőrprelektussal 

Az ui közigazgatási törvény 
tudvalevőleg elrendelte a köz- 
ségi kendőrségek szervezését, 
Nagyváradon, ahol állam- 

rendőrség müködik, mindez- 

ideig nem alakult meg a külön 
községi rendőrség, hanem an- 

nak idején a tanács kincevezte 

a községi rendőrség fejévé 
Popa Mihály városi előljárót, 
aki a szükséghez képest az ál- 

lamrendőrség személyzetéből 
kért esetenként karhatalmat a 

községi rendészet céljaira. 
Ebből a felemás állapotból 

gyakran keletkeztek félreérté- 
sek és nézeteltérések és ezért 
dr Egry polgármester szüksé- 
gesnek találta, hogy az állani- 
rendőfség és a községzi rend- 
őrség viszonyát véglegesen 
rendezze. 
Ennek érdekében dr 

polgármester hosszabb és be- 

dr Hirsch Gusztávné, 
Smilovits Évi 

dr Tamás Arnoldné, 
Smilovits Netti 

Farkas Sándorné, 
Smilovits Honka 

Sonnenfeld Gusztáv 

Friedlánder Ernő 
sógorai. 

ható megbeszéléseket folyta- 
tott Bunescu rendőörprefektus- 
sal. 

Ezen a megbeszélésen tisz- 
tázták az államrendőrség és 
községi rendőrség hatáskörét, 
egymáshoz való viszonyát és 
lefektették azokat az elveket, 
amelyek szerint a két szerv 

Old Orhardból táviratozzák: 
Berthaud és Hill pilóták 

amerikai időszámiítás szerint 
déli 1 óra 23 perckor verőfé- 
nyes időben megkezdték re- 
pülő-utjukat Európa felé.. 

Gépjük, melynek neve Oid 
Gloyr, igen hasonltt Byrd ka- 
pitány géepéhez. A hajtóerőt 
egy 450 lóerős Jupiter-motor 
szolgáltatia. Szárnyfelülete 65 
lábnyi, hossza 46.5 láb. Szár- 
nyai aranysárgára vannak 
jestve. Alsófelületén az ame- 
rikai lobogó van elhelyezve. A 
.... 

......... 

.......... ....4. ** 

egymás mellett és egymást ki- 
egészitve fog müködni. ! 
A megállapodás értehlnében 

a látványossági helyek, szin- 
ház, mozi és egyéb előadások 

községi rendőrség hatáskörébe 
tartozik, az államrendőrség 
csupán a divizió megkeresése 
esetén véleményező szenepet 

A piaci rendre az államrend- 
őrség ügyel fel, viszont az elő- 
vásárlási tilalom betartása és 
ellenőrzése a községi rendőr- 
ség feladata. 

Az államrendőrség különben 
is minden tekintetben támogat- 
ja a város adminisztrációját. 
Igy például most, a jármüvek, 
fogatok és szerszámok össze- 
irása alkalmából a begyülő 
adatokat közölni fogia a pol- 
gármesteri hivatallal, hogy a 
városi taxák kivetésénél már 
ezeket az adatokat használ- 
hassák. 

Róma felé halad 
egy amerikai repülő 

vázol vörös, felhér és keék me- 
zőben áll a gép neve két sassal, 
melyek csőrükben olajágat tar- 
tamak. Az egyik sas alatt Naw- 
York, a másik alatt Rónia föl- 
irás áll. 
A gép, - mint ismeretes - 

New-Yorkból leszállás nél- 
kül Rómába akar repülni. 
Pophan Beachból táviratoz- 

zák, hogy az Old Glory ame- 
rikai idő szerint déli háromne- 

gyed 12 órakor elrepült a für- 
dőváros felett és utját észak- 
keletnek vette. 

Horváih József rendőrigaz- 
gató a közelmult hetekben a 
prefektussal egyetértően ren- 
deletet bocsájtott ki a for- 
galom és közlekedés szabályo- 
zásáról. Ugyanakkor felállitot- 
ták a város egyes forgalma- 
sabb pontjain a régóta nélkü- 
özött közlekedésügyi rendőr- 
posztokat is és ezek az őrsze- 
mek ellenőrizték a főbb utvo- 
nalak egyre növekvő forgal- 
mát. 
Dacára a közlekedésügyi 

rendőr figyelmeztetésének, saj- 
nálattal leheteti tapasztaimi, 
hogy különösen az autók és a 
motorkerékpárosok nem igen 
respektáliák az érvényben 
lévő rendelkezéseket. 
A rendőrség ugy látszik 

megelégelte már ezeket a jó- 
indulatu, de eredménytelen ü- 
gyelmeztetéseket és tegnap 
délután az egész tisztviselő 
kar ugynevezett közlekedési 
fazziát rendezett a város fe- 
rületén. A razzia során számos 

előállitás történt az egyes ke- 
rületi kapitányságokra, ahol 

razziáról 
büntetéseket hozta 
ságfa 

v6 

a száguldó soffőröket 
A tegnapi aeutó-razzia első büntetései 

nyomban meg is birságolták a 
forgalmi 
nem tartó jármüvek tulajdono- 
sait. 

Az államrendőrség a tegnapi 

intézkedéseket be 

eddig a következő 
nyilvános- 

Glodeaniu György soffőrt, me- 
netsebesség be nem tartásáért 
ezer leire, Soltész Istvánt, mert 
engedély nélkül vezette motorke- 
rékpárját kélezer leire, Bálint Dá- 
nielt, mert motorkerékpárjával a 
rendes menetsebességnél gyorsab- 
ban száguldott ezer leire, Jakab- 
fy Józséf autótulajdonost, mert 
soffőrjének nem volt vezetői jo- 
gositványa, háromezer leire, Ékes 
Lajos soffőrt pedig kétezer leite 
büntették meg. 

..... 

' 328 lejért kap a megye egy 
méter tüzifát. Ma bontották fel 
a megyeházán azokat az ár- 
ajánlatokat, amelyeket ezer 
méter tüzfa szállitására be- 
adtak. A legolcsóbb ajánlat a 
Jeney-cégé volt: 328 lej méte- 
renként.



ASTORIA 
kávéházban 
ma és minden este 

nisó Jórzsi 
és Tóni 

budapesti cigányprimás 
és teljes zenekara 
hangversenyez 

3895 

Bámulatos olcsó 

kerél- 
pároell 

erkeztek legujabban a 

Holenda-cééhez 
Piata Unirii (Szt László-tér) 

előnyös részietre. 

Tulhalmozott raktár lolytán 

zongorák 
pianinok 

hallatlan olcsó árban 

és kölcsönbe is 
kaphatók 3028 

Slernherg-nél 
Bul. Regele Ferdinand 14. 

legolcsóbban, legelő- 
nyösebben nyujt a 

Granaria 
Oradca 

" 

ideges, kimerült, sziv, 
gyomor, bél, rheumás, 
vérszegény, tüdőbetegek 
- kik valamely ekből gyégyku- 
táikat be nem fejezték vagy el 
sem kezdtek 

olcsón leljes nyágyhatásu 
vizgyogy, szénsav, villany, belég- 
ző kurakat vehetnek 

Dr Rácz Sanaloriul,, 
ORADEA, Priatul Carol 7 

Hizó-fogyó kúrák 
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seeon 
A Törekvés tizenötéves jubileuma 

a Rhédey-kerti sporttelepen 
Vasárnap, folyó hó 11-én fog le- 

folyni a Törekvés 15 éves jubileu- 
ma impozáns keretek között. - 
Egész napi programról gondosko- 
dott a szorgalmas rendezőség, - 
melyben atlétika, bicikliverseny 
és footballtól kezdve a belejező 
táncmulatságig mindenféle szóra- 
kozás bennioglaltatik. Hozzá még 
a Dorian filmszinház az egész ün- 
nepségről, lelvonulásokról mozgó- 
felvételeket készit, melyen az 
egész közönség és az összes játé- 
kesok fognak szerepelni. 
Az ünnepély fényét nagyban 

emeli az a körülmény, hogy sike- 
rült megnyerni dr Egry Gergely- 

nét, városunk polgármesterének 

bájos feleségét a zászlóanyai tiszt- 
ség betőltésére, kinek széep asszo- 
nyok és lányok fognak assistálni 

az ünnepségen. 
A programm tömören és rövi- 

den a következő: 
Délelőtt előfutamok. Délután 2 

órakor döntő futamok, 3 órakor 
bicikliverseny, 4A órakor moziiel- 

vétel, felvonulás és zászlóavatás, 
háromnegyed 5 órakor Amte- 
Törekvés jubiláris mérkőzés. Este 
fél 9 órakor a Keneskedelmi Csar- 
nokban diszközgyülés és tánc, 
mérsékelt belépő dijak. Tagoknak 
kedvezmény. 

..... 

A Nagyváradi Estilap sportpályázata 

Mint előre jeleztük, e héten 
igen kevés pályázó küldött be 
megfontolt, komoly feleletet. 
A NAC ftölállitását senki sem 
találta els igy nem akadt 
nyertes a három kérdést meg- 

azonban már Nagy (Ciyula 
(Str. Avram Jancu 3.) és Ro- 
singer István is (Str. Tud. 
Vlad.) megfeltettek, amennyi- 
ben eltalálták a Bihorul -NAC 
mérkőzés eredményét és a Tö- 
rekvés vasárnapi ellenfelét is. 
A sorshuzás Rosinger lIstván- 

nak kedvezett, aki igy a máso- 
dik dii nyertese lett. A harma: 
dik dijiat pedig természetesen 
Nagy Gyulának adjuk ki. Egy 
kérdést találtak el Uri Imre 
(Béke-utca 7.), Szücs Józset 
és Friedmann Klári (Str. Gen. 
Mosoiu 1.) 

A nyertesek a dijakat: 

Rosinger István két pár sip- 
csontvédőt, 

Nagy Gyula egy doboz bon- 
bont a Hegedüs Hirlapirodában 
vehetik át. 

Ausztria legyőzte Magyarországot 
A diák-olimpiász futball-helyezettjei 

-Az Estilap eredeti távirata - 

Rómából táviratozzák: 
A diák-olimpiászon Ausztria 

csapata 0:0 félidő után 3:1-re 
megverte Magyarországot. A 
vezető gólt a magyarok lőtték 
és az osztrákok hamar egyen- 

litettek, majd kornerből és ti- 
zenegyesből megszerezték a 
további gólokat is. 

Ezzel a mérkőzéssel a iut- 
ball-helyezés a következő: 1. 
Olaszország, 2. Ausztria, 3. 

Magyarország. 

Kisorsolták az őszi 
bajnoki mérkőözések 

NAC-Törekvés november 6. 

A Comisia F. B. din Oradea 
tegnap este nagyfontosságu ülést 
tartott, melynek során kisorsolta 
az 1927-28. bajnokság első for- 
dulóéjátt A bajnoki mérkőzések 
szeptember 18-án kezdődnek és 
november huszadikán fejeződ- 
nek be. 
A mérközések lebonyolitása a 

következő sorrendben történik: 

Szeptember 18. 

Nacmt-Egyetéertés (Szalonta). 
Törekvés -Macabi (Rhédey-pá- 

Íya) 
Bihorul -Amateur (Károly pá- 

lya) 
Szeptember 25. 

Nsemt-Amateur (Szalonta) 
Macabi-Eihorul, Rhédey-pálya. 
Nac-Egyetértés, Károly-pálya. 

Október 2. 
Nscmi-Macabi, Szalonta. 
Amateur-Egyetértés, Rhédey- 

pálya. 
Bihorul-Törekvés, Károly-pálya. 

Októben 16. 
Nac-Nscmt, Károly pálya. 

Egyetértés -Macabi, Rhédey- 
pálya. 

Október 23. 
Macabi-Amatcur, Rhédey-pá- 

lya. 
Bihorul-Egyetertés, Károly-pá- 

lya 
Október 30. 

Nac-Macabi, Károly-pálya. 
Amateur-Törekvés, Khédey- 

pálya. 
November 6. 

Törekvés Naec 
Bihorul -Nscmt (Rhédey-pálya. 

November 13. 

Nac-Amateur, Károly-pálya. 
Egyetértés-Törekvés, Rhédey- 

November 20. 
Nac-Bihorul, 
Törekvés -Nsemt, Károly-pálya 

Mindenütt az előlállok a pálya- 
választoók. Az egyesületek kötele- 
sek bainmoki mérkőzésük munden 
vasárnapján három csapatot kiálli- 
tani, amennyiben az első osztályu 
mérkőzés napján játszandó le az 

et 

e ű 

Csütörtök, 1927. szeptember 5. 

ifjusági bajnoki mérközés, vala- 
mint az I-b, mérkőzés is a szövet- 
ségi dijért. 
A mérkőzések során minden 

jegy után 5 lei olimpiai adó fize- 
tendő. 
Mikló Bela kérte a szövetséget, 

hogy ezen adót, tekintettel a 
Törekvés nagy kiadásaira, a bi- 
láris ünnepségek alkalmával még 
ne hajtsák be. 

Manoila elnök szivélyes hangu 
válaszában gratulál a Tőörekvés 
jubileumához és egyben örömmel 
ragadja meg az alkalmat, hogy 
ezen jubiláris ünnepség kapcsán 
más is gyarapitsa a szövetség 
olympiai alapját. 

Róth Jóskát 6 
lüggesztették. 

Mint értesülünk a bukaresti 
FSSR a förekvés csziim- 
patikus játékosát, Róth Józse- 
let hat hónapra eltiltotta a 
nyilvános mérkőzéseken való 
szereplésétől, mivel a kolozs- 
vári Haggibor julius 
szabályosan (?2) leigazolt já- 
tékosa jogtalanul szerepelt a 
Törekvés szineiben. 

Nagyváradi sakkozó te. 
mesvári sikere. Temesvári 
sakkörökből értesülünk, hogy 
az ottani sakk-klubban izgal- 
masan érdekes házi mérkőzé- 
sek folytak le, melynek köz- 
pontúba egy ismert nagyvá- 
radi sakkozó: Rosenberg Dá- 
vid nagyváradi kereskedő ál- 
lott. Rosenberg 7 óráig tartó 
küzdelemben megverte Mayer 
György táblabirót, a sakkor 
elnökét, valamint három órás 
mérkőzés után dr Steinert, a 
sakkör alelnökét. Mindkettő 
ismert kiváló temesvári já- 
tékos. Egyetlen eldöntetlen 
partiet játszott Rosenberz és 
pedig Márton mesterrel, a 
nemrég lezajlott bukaresti 
sakkverseny negyedik haelye- 
zettjével. Ez a 
órai küzdelem után remis-vel 
végződött. 

a 

Benes Albert mint férj 
és gyermekei Benes Böske 
(érj. Kardos Lipólné és Be- 
nes Ferenc a kiterjedt ro 

konság nevében is mélyen 
megrendült szivvel tudatják, 
hogy drága jó hitves, anya, 
testvér és rokon 

Benes Ilherine 
szül. Sonnenschein Róza 

rövid, de kinos szenvedés 
után e hó 7én hajnalban 
csendesen elhunyt. 

A boldogultai 8 án d. e. 
10 órakor logjuk a velencei 
2r, temetőben örök nyugo- 

vórta helyezni a Castelului 
(Várkapu) utca 8 sz. alatti 

Üradea, 1927. szept. 7. 

Febér 
leányszoba-butor 

eladó 
Cin : 

STERNBERG I. 
Bul. Reg. Ferdinand 14. 

hónapra fel- 

folyamán 



er venget e 
a kolozsvári román Nemzeti Szinháznak 

A szinház ügye az állandó választmány előtt 

A város állandó választ- 
mánya ma délután 5 órakor dr 
Egryy Gergely polgármester el- 
nökiete alatt ülést tart, mely- 
nek napirendjén több ifontos 
városi ügy szerepel. 

Értesülésünk szerint dr 

Egry Gergely polgármester az 

ülésén 
fogja 
ame- 

állandó választmány 
részletesen ismertetni 

izZokat a tárgyalásokat, 
v.t 

lyeket Kolozsvárt a szinház 
ügyében Lepedatu kultuszmi- 
niszterrel és E miu vezérigaz- 
gatóval folytatott. 

Az állandó választmány va- 
lószinüleg már a mai 
nyilatkozni fog a tekintetben, 
hogy 

mily összeggel tudja támo- 
gatni a kolozsvári román 

Ujból nem vizumozzák 

.Bunescu György rendőr- 

preiektus tegiap irásbeli ren- 

deletet adott ki, amellyel szi- 

goruan megtiltja, hogy a szol- 

gálatvezető tisztviselő, az 

ugynevezett rendőrségi ki- 
mtagáei vizumot rávezethesse 

az utlevelekre. : 
Az utasitáshoz hiven, tegnap 

délután már nem lehetett a 
rendőrperfekturán a kiutazás- 
hoz szükséges vizumot meg: 
sze rezni. 
Goga Oktavian, akkori 

belügyminiszter még január el- 

sei ével léptette életbe azt a 
generális rendeletet, hogy az 
országból eltávozó román ál- 
lampolgárok kötelesek az ut- 
levelet a 
minden elutazás előtt 
moztatni. A rendelet 
érthető ifelzudulás támadt, 
mert roppant megnehezitette 
az amugy sem valami könnyü 
utazást. 
A helyi hatóságok is fölis- 

lernték a rendeletben rejlő hi- 
ákat és egy nobilis elhatáro- 
tással olyan intézkedéseket 

éptettek életbe, amely a tul- 
zigoru miniszteri rendeletet 

tényegesen enyhitette. A rend- 
őrpretektura és a vármegyei 

prefektura is módot és akal- 
mat nyujtott arra, hogy 

látta- 
nyomán 

akik- 

Vasárnap délután Rhédey- 
kerti sporipályán akot György, a 
dzsiu-ázsicu mester bemutatta sze 
dületes erejét. E sorok irója lata 
Areitbartot, nem sokkal a halaja 
őlt és megcsodálta rettenetes 
rejének látható bizgnytekat 
Weitbart mutatványai egy ösálat 
rejét is megsz égyenitették vola 
négis, amit Lakos György pradu- 
cált vasárnap, az látványossaág és 

mutatványokat is fölülmulta. Vas- 
rudakat eltörni és hajlitgat ni tet- 

tudják, akik az izmaikból élnek, 
E két 40 lóerős autóval mesbir- 1 

közni talán Breitbart sem tudott 
olna 
Lakos két hosszu kötel végét a 

kezeibe fogja, szétterpeszti a lá- 

kiállitó hatóságnál 

erő dolgában talán még a Breitbart 

szés szerint ezt ma már többen 

délután az utleveleket 
nek hirtelen kellett elutazniuk, 
azoknak utlevelét a 
órák alatt is láttamozták. 

A rendőrprefektus tegnapi 
intézkedése annál is nagyobb 
megilepetéssel szolgált, mert 

váratlanul, minden előzetes be- 
jelentés nélkül történt és igen 

ülésében 

délutáni 

Opera és Nemzeti szinház 
társulatát, 

illetőleg milyen minimális jöve- 
delmet garantálhat váradi ven- 
dégjátékai esetére? 
Nincs kizárva, hogy ezzel 
egyidejüleg dönteni fognak a 
magyar szinházi szezon sorsa 

elett is és kiadják a szinházat 
az egyetlen pályázónak, Er- 
délyi Miklósnak. 

.. ...................................... 

sokan voltak. kénytelenek uta- 
zásukat elhalasztani. 
Nagyvárad polgárságának 

az óhaját tolmácsoljuk, amikor 
artra kérjük a rendőrprefektust, 
hogy ha már nem áll módjában 
az egész eljárást hatályon ki- 
vül helyezni, állitsa vissza a 
jól bevált régi rendeletet: le- 
gyen joguk - sürgős esetek- 
ben - a szolgálatot vezető 
tisztviselőknek is a kiutazási 
vizumot megadni. 

....... 

Jfzáz olvasónak száz ajándék 
a Nagypváradi éstilaptól ! 

Az Estilap ezidei ajándékozási 
akciója legteljesebb erkölcsi siker 
mellett kezdődött meg. 

Páratlan áldozatkészséggel siet 
tünk ezidén is honorálni a közön- 
ség ragaszkodó szeretetét s előbb 

10 olvasónknak, 40 méter tü- 
zitát 

osztottunk ki teljesen dijtalanul, 
azután fölcserélitük a gyorsan 
népszerüvé vált számokat és 

40 olvasónknak 10-10 kér. 
hust 

utalványoztunk ki ismét teljesen 
dijtalanul. 

Az Estilap tervszerűen folytat- 
ja az ajándékozási akciót, amely- 
nek népszerüsége napról-napra 

növekedik. 
Minthogy minél több olvasót 

akarunk ajándékokban részesíteni 

etettetetsteteettegtesetetetsotrkezessetette..etetttetétéstétese 

kakos György erőmutatványai 
hisztériás izgatottságot keltettek 

a nézőközönsés soraiban 
bát és egy harsány rajta kiáltásra 
telijes gőzzel megindul két autó, 
emelyekes a kötelek másik vé- 
gét erősitették, És Lakos all, a 
kötelek pillana. it kihuzódnak 
és,ekkor mind autó megtor- 
pan. Nem bir tovább menni. A 
motor do lgozik 80 lóerejével. A 
kerék forcg és magásra veli a 
földet, egész lyukat ás a talajban s 
Lakos pedig behajlitott karjaival 
mozdulatlanul fé kezi a két gépko- 
csit. És ekkor a közönség sorai- 
ban hisztéeriás sikoltozással mu- 
tatnak nők az egyik autó főlé, 
amelynek hátso ket kereke egé. 
szen fölemelkedett a levegőbe. 
- Lakos! Lakos! 
Lakos pedig áll mozdulatlanul. 

Majd füttyent és a soffőrök leállit- 
ják a motorokat. 

és az a célunk, hogy lassanként 

mindenkire sor kerüljön, 
a legközelebbi 
lusban már 

100 ajándékot esztunk ki, 100 
olvasónk között, 

Az uj ajándéktárgyak 
praktikusak, értékesek 

ajándékozási cik- 

nagyon 

és majd- 
nem mindenki számára szüksége- 
sek. 

Az uj ajándék ugyanis 

1100 darab Kienze-iéle eredeti 
sveici gyártmányu kitünő éb- 
resztő óra, 

a legmodernebb szerkezettel, izlé- 
ses kivitelben és tetszetős kiálli- 

tásban. 
100 olvasó kap tehát egy- egy 

ébresztő órál, abban a eiklusban, 
amely már 

a legközelebbi napokban meg 
kezdődik, 

Az Estilap eddig az ajándékokat 
nagy körültekintéssel és a viszo- 
nyok mérlegelésével ugy osztolta 
ki, hogy az olvasók a legnagyobb 
mértékben bizalommal voltak az 
ajándek kiosztás rendszerével 
szemben. 

Mégis az Estilap nem zárkoz- 
hatik el az olvasók részeről lel- 
merült ötlet elől és visszatér a 
régi rendszerhez. 

A sorsra bizzuk ujból. kogy 
kik részesüljenek az Estilap 
legujabb ajándékaiban. Ezek 
szerint ujból megkezdődik a 
sorsolás, 

amelyet a közönség annyira ked- 
vel, amely kétségtelenül izgató. 
érdekes. 
A sorsolási ciklus már a legkö- 

zelebbi napokban kezdődik. Aki 
részt akar venni benne, 

mindennap vegye meg és te- 
gye el az Estilapot, 

mert minden egyes számára szük- 
sége lesz. 

; 

Deportálással is 
megvédik a lira stabilitásánat 

ljóhirnevét: 

Rómából távirafozzák: 
A iascista-párt hivatalos 

lapja megcáfolja azokat a hi- 
reket, mintha a lira értékét to- 
vább emelnék. Ezek . a hirek 
célzatosak. A lap kijelenti, 
hogy a lira sokáig nem mehet 
89 alá, vagy 90 felé. A kor- 
mány eddig minden igéretét 

tani. 
A cikk azzal végződik, hogy 

Olaszországnak eléz szigete 
van a bomlasztó hirek terjesz- 
tőinek elhelyezéséne. 
.............................. 

Heuman szinkör 
Szerda 5, 7 és 9 órakor: Darvin 

és a majomber. Főszerepben: Ben 
Lyon. 

Csütörtök 5, 7 és 9 órakor: Dar- 
vin és a majomember. Főszerep- 
ben: Ben Lyon. 
Péntek 5 és 7 órakor: Premier! 

Cezár a vádló. 
Péntek este 9 és fél órakor: Bo- 

ross, Kökény és társulatának első 
előadása. Rendes helyárakkal. 
Szombat 3, 5 órakor: Cézár a 

vádló. 
Szombaton 7 órai kezdettel: Ba- 

ross-Kökény és társulatának ven- 
dégjátéka, mérsékelt belyérakkal! 
Jegyserozat szám 46. 

1 ak 

Abbáziába 
készül 

menjen 

Erényi Béla 
gyógyszerész 

Residenz 
szállodájába. 

Elsőrangu penzió 
mérsékelt árakkal. 
Legszebb flekvés a 
tengerparton. Reg- 
geliző a kertben 
pálmák és rózsák 
között. Magyar ház 
Magyar levelezés. 
Kérjen kimeritő 
prospektust 
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Tiguciem! 
Boros-Kökény-társulat 

érkezik 

NYILTTÉ 
HAZKUTATÁS A VÁRADI 

CIONISTÁKNÁL. 

Ilyen cimen minap meg- 

jelent közleményünkre vo- 
natkozóan Salamon Benedek 
annak a megállapitását kétri, 
hogy Rl a Zsidó Nemzeti ező 
elséget nem jelentette fel. 
Schön Dezső a misrachi l- 
kára a Cuvantul ismeretés 
cikkével kapcsolatban, - hó- 
napokkai vak megjelenése 
után - „Hazaiiak varsói 
uiságban éky verjedelmes 
galmakkal telt cikkett 
közzé. Az illető példányszáni 
megszerzése érdekében - 
többszöri eredménytelen in- 
tervenció után - fordult nem 

Declaracióval a rendőrséghez, 
melyben a szövetségnek a 
neve sem fordul elő. A rend- 
öfség a szövetség helyiségé- 
ben azért jelent meg, mert a 
bejelentési hivatalban az sze- 
repel, mint Schön Dezső 
lakása. 
.................................... 

a- 

Az Apolló mozgószinház 
müsora: 

Szerda déilután 6 órakor: 
Schimayak, teljesen nuij müsor- 
ral 

Szerda este: „Aranypi iliangó". 

Az Atlantic nyári mozi miisora: 

Szerda este: Schimavak, uij 
müsorrall 

NAPDPAL roi 

Uj rendszerüű összeesukható fotel, 
mely éjjel ágynak használható 

már 3300 leitől kaphate 

APT kárpifosnál 
Cosbuc (Szalárdi)-utca 9, szám 

Rosenzweigzpalota 

iz 3583 AY 

Gusnád- fürdő 
(Dasuti áltomás. posta és tápviráa) 

kErdely gyöngye' Csikmegye deli ré- 
szén, az Ölt folyó gyönyörüű völgyében, 
6850 meler magasságban a tenger szine 
telett fekszik. Légköre enyhe hegyvideki, 
egyenletes, mérsékelten meleg. - 
levegő tiszta, pormentes, a fürdőtelepet 
a mérföldekre terjedő ösfenyvesek bal- 
zsamos illata járja át. Légköri sajátsá- 
gajnál és fekvése magasságánál fogva 
Iusnádfürdő kellemes alhavasi 
éghajlatu, esőrendü klimatikus 

gyógyhely. 
E fürdő legszebb helyén teljesen ujon- 
nan, a legmagasabb igényeknek megfe- 

lelően berendezett villában folyó évi 

emvs hó kénavia febő-penzió 
Elsőrendü magyar és írancia kony- 
háról, valamint tigyelmes kiszol- 

gálásról gondoskodva van. 
Kivánatra bővebb levélbeli felvilágosi- 

tással szolgál 

febő Tmre egée- 

tett 

NAGYVÁRADI Esru. AP 

MMi uiság 7 

A lei ma zürichben: 318. 50 
Ziiriclai mugyidás 

BUARESI 315.50 
BERLIN - - - - - - -123360 - 
NEW-YORK- - - - - - 51866 

PARIS - - - - - - - 2033 - 
MILANO - - - - - - - 2820-- 
BUDAPEST - - - - - - 9075- 

BECS - - - - - - - - 7310- 
/ 

Váradi árfolyamok 
1927. szeptember 7. 

Pénz Aru 

Pengő - - - - 2840 2850 

Dolláór - - - - 16225 16275 
Cseh korona - - 480 4.83 
Svájci frank - - 3135 33145 
Osztrák shilliang - 2290 23 - 
Francia írank - - 6740 645 
Angol font - - - 792- 14- 
Olasz lira - - - 885 890 

Boross Géza és Kökény Hona 
Budapest legnagyobb kabarémüvészei vendégszerepel- 

nek péntektől kezdődőleg a Heyman-szinkörben. 

A péntek, szombat, vasárnap és hétlő esti fél 10 órás 

előadáson rendes, a szombat és vasárnap délután 7 
órás előadások mérsékelt helyáruak! 

Jegyeket minden előadásra már most árusit elővétel- 
ben a Heyman-szinkör pénztára arendes pénztári órákban. 

LAPUNK legközelebbi 
száma a közbeeső Kisasszony- 
napi ünnep miatt, péntek dél- 
után a rendes időben iele- 
nik meg. 

Manézze mega Majomembert 
d Heymanhan 

A rekviráló bizottság 
ülése. A vegyes rekviráló bi- 
zottság a Csütörtöki ünnep 
miatt pénteken délután 5 óra- 
kor tartja ülését. 

* Hol vesz erdőt a város? Je- 
lentette a Nagyváradi Eslilap, 
hogy dr Eégry polgármester Popa 
Mihály előljáró és Todorescu er- 
dőinspector kiséretében a Tenke 
melletti Olcea községbe utazott, 
ahol a város részére kijelöl: álla- 
mi erdőszakaszokat logják meg- 
vizsgálni. A bizottság tegnapi na- 
pon bejárta a kijelölt erdőresze- 
ket, a termelés lehetőségeiről ada 
toekat gyüjtött, azonban döntést 
nem hozoti, mert előbb megakarja 
ismerni azokat az erdőségeket is, 
amelyek szükség esetén még ren- 
delkezésre állhatnak a városnak, 
Ezeket az erdőöségeket a közeli 
napokban fogja bejárni a bizott- 
sag és ugy fog dönteni, hogy a 
város legkésőbb a kora tavaszra 
elegendő tüzifa felett fog rendel- 
kezni. 

Majomember 
a legszenzációsabb vigjáték ma 

és holnap a Heyman-Szinkörben 

* Letartóztatásban marad a 
gázoló bérkocsis. A törvény- 
szék Manea-Balogh tanácsa 
ma megerősitette a vizsgáló- 
birónak azt a végzését amely- 
lyel szombaton elrendelte 
Glück Adolt bérkocsis vizs- 
gálati fogságát. Glück, - mint 
emlékezetes - bérkocsijával 
halálta gázolta Kocsis Fe- 
renc utcaseprőt. 

x Grosz István hegedütan- 
folyama Millerand (Arany Já- 
nos)-utca 6. 

* Kereskedők igyelmébe! A 
„PÉNZVILÁG" mindenkor a 
kereskedők, gyárak és vállala- 
tok érdekében dolgozik. Ko- 
moly és nivós szakcikkeinket, 
továbbá az élénk közgazda- 
sági riportokat kisérie állan- 
dóan figyelemmel. Főszerkesz- 
tő dr Böszörményi An 
dor. Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal Densusianu (Jókai)- 
utca 11. Telefon 9. 

Nagyváradi sakkozó a 
miskolci sakkversenyen. Né- 
hány nap előtt kezdődött meg 
Miskolcon a második magyar- 
országi nemzetközi sakkver- 
seny, amelyen a váradi sakko- 
zókat dr Borbély Dezső, a ki- 
váló klasszisu sakkjátékos 
képviseli. 

Orvosi hir. Dr Farkas 
Manó sebész, szölész, nőorvos, 
rendeléseit megkezdte Bul. Re- 
gele Ferdinánd (Rákóczy)-ut 
19. sz. alatt. Rendel deélelőtt 
11-1-ig, délután 35-ig 

x Jascha Heitetz-Mischa 
Elmann, Jan Kubelik, Gheerges 
Enescu világhirü hegedümivé- 
szek gramoton-lemezei kapha- 
tók a ezedis Mirlarirodában, 

Butorvásárlók 
Hálószobák, ebédlők, uriszobák, 
garniturák, konyhaberendezések, 
komplett lakberendezések 

ma améuy választélelsem 
szolid, 
ható, egyszerü és nüvészi ivi- 
telben 

olcsó enéres arban 
kaphatók gyári lerakatunkban. 

WALLERSTEIN TERENC UTÓDA 
Nicolae lorga Zöldfa)-utca 19. szám alatt 

3644 

Csütörtök, 1927. szeptember s. 

e Nem kapnak villanyt a Mély. 
árok lakói. Értesitjük az érdekel- 
teket, hogy a város állandó vá- 
lasztmánya folyó évi augusztus hó 
31-én a Pogánytelep és a Mély- 
árok villanyvilágitása ügyében a 
következő határozatot hozta: Te. 
kintettel arra, hogy a Pogánytelep 
lakóinak többsége a folyó évi aug. 
hó 14-ére összehivott gyüűlésen 
megjelent és az uj közigazgatási 
törvény 247. szakasza értelmében 
a létesitendő villanyvilágitási há- 
lózat költségeihez való hozzájáru- 
lások összegszerü megállapitása 
tekintetében a várossal megegye- 
zett, az állandó választmány folyó 
hó 10-én kelt 19742. határozatá- 

Pogánytelep részére a hálózatépi- 
tést engedélyezte. Mimthogy a 
Mélyárok lakosainak többsége a 
gyüűlésen ezutial sem jelent meg : 
igy a törvényszerinti hozzájárulá- 

az állandó választmány a Mély. 
árok villanyvilágitásának kérdé. 
sét egyelőre kénytelen volt leven- 
ni a napirendrőll Oradea, la 3 
Septembrie 1927. Dr Egry Ger- 
gely primar. Dr Soós secretar co- 
munal. 

x ÁAÁllandó kotta-vevőinknek 

hegedü, zongora és zeneelmé- 
leti tanszakkal. Str. 
Stefan (Bethlen)-u. 20. 

x A Mensendick-féle rit- 
mikus torna tanfolyam gyer- 
mekek és felnőttek részére 
megkezdődik. Szeptember 1-én 
Feder Baba 
Székely Manci budapesti szak- 
tanárnő vezetésével. Beirat- 

ségében (Sas-palota). 1. 

x Nagy Modeli Album a 
legujabb őszi divattal megér- 
kezett a Hegedis Hirlapiro- 
dába. 

ban foglalt feltételek mellett a 

sok nem voltak megállapithatók, 

igen messzemenő kedvezményt 
adunk. Hegedüs Hirlapiroda 
zenemiücsztálya. 

x „Lápossy Zeneiskola" 

Simeon 

táncintézetében, 

kozni lehet a táncintézet helyi- 

Endlizést 
olcsón és kifogástalanul elké- 

szitve csakis I. Vulcan (Nagy 
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Sándor)-u. 11. ajtó 5. vállalnak 

tési feltételek mellett, valamint 
az összes lemez-ujdonságok 75 

vezett grammoton osztályában. 

fióycimébe! ! 

izléses, modern, m gbiz- 

x Öramotonek kedvező fire- 

leitől kezdve kaphatók a Hege- 
düs Hirlapiroda ujonnan szer- 
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mibb kötelességükről is. 
szuülók abszolut nem 

mekeikkel beülüek 

kávéházban 

ennánk el 

.......... . ses........... 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

Ne vigyek ellel 
mnuliyános helyelkre 
uaz apr ö guyerehelet 

Az államrendőrségnek több iz- 

ben jelent meg a lapokban figyel- 

meztető fölhivása azokhoz a szü- 
lőkhöz, akik gyermekeikkel szem- 
ben megfeledkeznek a legeie- 

Égyes 
forditanak 

öondot gyermek eik nevelésére és 
szomoruan lehet tapasztalni, hogy 

egész apró kis 

esti órákban csatangolnak, őgye- 

Hlegnek az utcákon. Sőt, mint a 

legujabb rendőrségi jelentésből 
olvashatjuk, vannak olyan. szüők 
is, akik 4-5 esztendős kisgyer- 

valami 1zgal- 
mas mozifilmhez vagy egyik zenés 

töltik az ártatlan 
gyerekkel a feléjszakát: 
EÉs igy megy ez 

jelentés. - Figyelmeztetés, "agy 
felszólitás mit sem használ, a 
gondtalan szülő másnap - a val- 
tozatosság kedvéért - egy másik 
kávélkázban vagy más nyilváncs 
he. gyen tűnik föl apró gyermeké- 
vel 

A negyyéredi rendőrprefektura, 
ugy látszik, - maga is megeb- 
kálta ezt a türheletlen és a gyer- 
mek egészségének és fejlődésének 
rovására menő szülői könnyelmű- 
séget és a mai naptól kezdve a-. 
leészié gorubban ifogják 
az öÖs 

abhol kiskoru gyermekek : kár szű- 

ellenőrizni 
szes nyilvános helyekel és 

lő felügyelet mellett, akár anél- 
kül fognak találni, h yomb an meg- 
mditják a megtorló eljárást. A 
rendőre kölönben sulyt helyez 
a orak fokozottabb cellenőr- 

re és felügyeletéte, már csak 
is hiszen köztudomás 

int még ma is járvány dühönőg a 
oba és a gyermek betegsé- 

ek réme egyre jobban 

Ezt méeg kell 
cészér mendani 
Onnek is, ha nem tudja, hogy a 
Hegedüs mirlapiroda Möl- 
csönkönyviáraban minden 
köny vijd nság megjelenés után 

60 lei olvasási dij. 

Perró- Pál: Megölt szerelem.. 3661 
Frondaine: Fejedelmi autló 3658 
E. M. Hul: Seje . 3659 
Kosny: Gyönyörü Páris 23657 
Moekkai: Magyar fa sorsa . 3655 

Küágcár: Nász zrepülés J654 
Szenkovüs: Grófok és asol 3660 
r G: Rádiam halál : 23662 

UUi mémet hönyvek 

Eung H.: Gráun Urne 5658 
Lint H.: Horizont der Liebe 061 
Keller P.: Die Heimait 5660 
Moann T: Königüche Hoheit 5652 
Raizka: Doildersüm and ilire 

Zöchter 

gyermekek késő 

nap mint ! 

nap, mondja a száraz hivatalos 

sze- 

fenyeget 

TTegnap délben megjelent 
dapesti államrendőrségen 

azonnal olvasható. Egy hónapra 

Miután. ma 

sorozatos hajószerencsétlenségek 
a viharos Fekete-tengeren 

Konstantinápolyból Jele ntik: 
A vihar, amely tegnap a Fe- 
kete-Tengeren dühöngött, ko- 
moly bajokat okozott a haijó- 
zásnak. 
A Cleonevü hollandi gő- 

zösnek eltört a kormánya. - 
Amikor pedig horgonyt akatrt 
vetni, elveszitette a horgonyo- 
kat, ugy, hogy Agigea és Mo- 
vila között a hullámok kénye- 
kedvének majdnem áldozatául 
esett. Rádiójelzéseire odasiet- 
tek a Stoicescu: és a Ju- 
lietta nevü őrhajók, melyek 

- Bukaresti tudósiítónk távirata - 

délután 2 órára be is vontatták 
a hajót a kikötőbe. Azonban a 
hatalmas szél következtében 
ez a manőver sem ment egé- 
szen baj nélkül. Ugyanis ami- 
kor ki akart kötni a Cleö, tel- 
jes erővel beleütközölt a 
Steaua Romana nevti gő- 
zösbe, amely a petróleunitar- 
tály közelében állt. Mindkét 
Hajó megsérült. 
A viltar elszakitotla a M a- 

rast 

és a hajó beleütközött a 
Őhiculescu és 

nevü hajó horgonyait 

Dumi t- 

rescu nevü gőzösökbe, 
amelyek kömryebben sérültek. 

Délután a Steaua Romaná- 
val második baleset történt: a 
vihar edavágfa a rakparthoz. 
A konstancai rádióállomások 

egyébként feltogtak sok se- 
gélyjelzést, ami a nyilttenger- 
ről jött. Mivel Konstancában 
egyetlen mentőhajó sincs, a 
rádióállomás nem is válaszol- 
hatott a nyilt tengeren lhá- 
nyódó hajóknak. 

Azt hiszik, hogy sok hajó io- 
lrog v eszélyben. 

................................ 2 .. ...................................................................... 

lívanczer lejt kér vissza a kincstár 
az Averescu-téle paorlament tagjaitól, 

alik clőre telvették napidiiaikat 
- Bularosti iud táv.- 

A Cuvantul nyomán jelentette 
legutóbb a Nagyváradi Estilap, 
hogy Vintila Bratianu pénzügymi- 
niszter eltökélte, hogy a velt ave- 
reszkánus patlament tagjaitól viz- 
szaköveteli azokat a napidijakat, 
amelyeket elére lelvettek a parla- 
ment feloszlatásakor. ; 
A volt parlamenti tagoknak a 

május 10-október 15 közti dőre 
felvett napidijaikat kell visszafi- 

zelniők, mert ezeket a - a pénz- 
ügyminiszter szerint - jogtalanul 
vették fel. Viszont azok a jelente- 
gi képviselők és szenátorok, akik 
a volt avereszkánus parlamentben 
is bent ültek,, szinten vissza kell, 
hogy fizesseélk a kincstárnak az 
Averescu-időben előre megkapot 
napidijakat, 
gyék fel egyszer teljésitett szol- 
gálat diját. 
A pénzügyminiszternek erre vo- 

natkozó rendelete most már való- 

nehogy kétszer ve- 

sággá log válni. 

Minden volt avereszkánus 
parlamentbeli képviselő 60.000 
lejt kell, hogy megtéritsen 

és a pénzügyminiszterium végre- 
hajtó közegei rendeletet kaptak, 
hogy semmiféle kimélettel ne le- 
gyenek s kövessenek el mindeni, 
hogy az állam hozzájusson a meg- 
illető összegekhezi A kincstár a 
rendelkezésére álló összes eszkö- 
zöket fel fogja használni. 

..... e s....................szeteseteets.............. eeet ....................... 

rfTébolydába szállitották 
a merénylő 
Dr Kornis Ignác ön- és 

Eudapestről táviratozzák: 

Hoelitz 
Aupád dr ügyvéd, aki elmondotta, 
hogy meggyőződése és Kornis csa- 
ládjától nyert inlormációja 
ján ki kell jelentenie, hogy 
olyan körü szól" 

iok 
ülnrény 

mintha Kernie HAgnác dr nem el 
na épelméjű és éppen ezért kérte 
a rendőrséget, hogy mielőtt letar- 
tóztatnák, 

vízsgálják meg Kornis elme- 
beli állapotát. 

betféjezték Kornis 
a1 részletes kihaligatását, a rendőr- 
orvosi véleményt is meghallgatja 
a rendőrség. Éppen ezért Kornist 
a kora reggeli órákban felkisérték 
a főkapitányság rendőriőorvosi hi- 
vatalába, ahol a szolgálatban eri 
rendőriőcrvos hosszabb beszél ge- 
tésbe elegyedett Kornis drral. 
a beszélgetés oda irányult, 
rendőrorvos 

Ez 

hogy a 
véleményt ayil vánit- 

a bu 

alop- 

pesti orvost 
közveszélyes elmebeteg 

Kornis, vagy Sem? Egész 12 óráig 
tartott a négyszemközti beszélge- 
tés a rendőriőorvosi hivatalban, 

őrlőervesi hivatal azt a véleményt 
terjesztette elő a lökapil tányság 

gálat végleges 

tim kérdést intézni. Be is 1dézték 
Kornis Ignácnét a rendőriőervos- 

déseket intézett 
alapján elkészitették a rendőror- 

ról. 
A fendöriőorvos a nyorhpzati 

iratokat is megtekintetle es ezek 
között igen kirivónak talált egy 

Ilyet Kornis a revolveréről irt A 
revolvert mintegy megszemélyesi- 
ti és hozzá monológot intéz ebben 
a munkájában. A monológ a kö- 
vetkezőképen kezdődik: 

amelynek befejezése után a rend- 

bánig yi osztályának, hogy a vizs- 
megszövegezése 

előtt a vizsgáló főorvos Kornis fe- 
leségéhez is sezretne egy pár in- 

hoz, aki bizalmas természetű kér- 
hozzá és ennek 

vosi véleményt dr Kornis létác- 

utazik. Lobontiu Emil dtr, 

is, áttekintettek, amelyek után a 
tendőriőorvosi hivatal irásban 
küldött vélemégnyi Kornis elmeál- 
lapotáról. 

Annyit már előre meg 
lapitani, hogy több. mint 

.Kornis Ignác feltalálási és ki- 
sérletezési mániában szenved. 

Ő maga a rendőrorvos kérdésér e 
kíjelentette, hogy 

mint orvos, nem mer határo- 
zott véleményt mondani őn- 
magáról, hogy vajjon épelmé- 

jjü-e vagy sem. 

Miután a rendőrség ilymodonh a 
vizsgálatot befejezte, Kornis lgná á- 
cot 

az angyaliőldi tébolyda meg- 
Egyelő osztályára szállították. 

.................................. 

A preiektas Bukarestbe 
Bi- 
dél- 

lehet ál- 

bizo- 

harmegye preiektusa ma 
után Bukarestbe utazik. 

novellisztikusan megirt irást, ame- 
Stamatopol Alionz - 

kincstári ügyész. Stamato pol 
Alfonz nagyváradi ügyvédet 
kincstári ügyésszé nev ezte ki 
a kormány. 

5659 1 hasson arról, elmebeteg- gyanus ec Itt állsz előttem, eupaszon x Nem minden muzsika jó. 
és meztelenül. Felém sezegezed . . 
tekinteted, mellyel teljesen elbü- amit hirdetnek. Mi kizáróan 

ilum Vilmosnál völsz és értem, hogy mondod: ren- pesti, bécsi, párisi és ameri- 
mélyen leszállított árban édrábegren delkezésedre állok és azt csinálsz kai slágereket hirdetünk. He- 

Uavitásokat és álhuzásokat olcsén vállalok. vele am aeta kéziratok at sztly. a. Hirlapiroda zenemü- 

xélomint készülékek szerelése 

ülön 
.a . .. 

és s javitása legolcsóbban csakis 

7-25. 

es dlla aírészel, 
hat. engedélyezett rádio-szerélőnél végeztetnek el. - Mária királyné (Bémer)-ter. 
Kishidtő. Teleton :



Her erékparon T a 
mek 

párok baámulatos olcsón kaphatók 
feszletre is Alkatrészek, javitások 

szakszerüen, olcsón 

ELEN A céepraktár és 
javi óémünhely 

H. Eisenberger Piala M Viteazul 5. 

375s8s tNagypiac-tér] 

. 

Jól jövedelmező al- 
lést nyerheimek he- 
lui és vidéki isme- 
retekhel rendelkező 

adilis cégének 
3886 

Bemutatkozások este 6-től 

' ja Asicurarea Taraneas- 

arcul Traian (Széche- 

és a legjijobb gyártmányu Kerél- 

ltén 1. I. em. 7. 

544-1927. 

Hirdetmény 
Hitközségünk t. tagjait érte- 

siljük, hogy az idén a templom- 
ülések bérbeadása a kövelkező 
selvendben fog történni: 
. A Manastirei (Zárda-utca) 

és Calea Victoriei (Kolozsvári)- 
utcai nagytemplomokban és az 
ujvárosi kistemplomban (Schasz 
Chewra) szeptember 4-től, va- 
sárnaplól, szeptember hó 9-ig 

pentekig bezárólag. 

Az imaszékbérek nem 
változtak, ugyanazonösz 
szegben lettek egálla- 
pitva, mint tavaly volt. 
A bérbeadás a fent jelzett na- 

pokon mindenkor d. e. 9-12-ig 
és délután 3-5 óráig a hitköz- 
ség tanácstermében és kizárólag 
a régi bérlők részére eszközöl- 
fetik. Akik a kitüzött időn be- 
lül imaszékjegyeiket ki nem 
véltják, elsőbbségi jogaiktól el- 
estek. 

2. Az Alexandrii (Teleky)-u. 
uj templomban plunte hó 
11-től szeptember hó 18-ig be- 

zárólag. 
Az Alexandriiulcai nagytem- 

plom belső berendezése az ün- 
nepekre elkészül és ott ép ugy, 

mint a másik két nagytemplom- 

ban, a tőkántor is előimádkoz- 
ni log. 

3. Az üresen maradt imaszé- 
kek szeptember 11-től vasár- 
naptól szeptember 16ig pén- 
tekig bezárólag lesznek bérbe- 
adva. 
4. Az imaszéklulajdottosok j je- 

87 yeiket legkésőbb szeptember 
1 -ig váltsák ki, mert ellenkező 

esetben ugy tekintjük, hogy a 
tulajdonosok annak bérbeadá- 
sát a hitközségre bizzák. 

5. Ugy a bérlőket, mint atu- 
lajdonosokal nyomatékosan fi- 
gyelmeztetjük, hogy imaszéket 

s hitközség, valamint az egyle- 
tek 
kaphatnak, akik az 1927. év 
lső lélévére is kifizették hit- 
községi adójukal. 
A jegyek névre szólanak, 

násra át nem ruházhatók és 
anélkül senki imaszéket el nem 
joglalhal. 
Orsdea, 1927. aug. 26. 

Kirsol Henrik Reici Józsel 
hitk. főjegyző hitk elnök 

imaházaiban csakis azok 

ig. 

KEPKERETEZÉS, 
zés, ajándéktárgyak tegol csobban: 
Banyíknál, Vlahuta (Szeut János) 
utca 6. Nyilt üzlet. 3887 

TöBB csinos egy ágyas butoro- 
zet szoba, központban azonnalra 
világitás, kiszolgálással egvütt. ha- 
vi 1500 lefért kiadó. Bővebbet 
sMetropol szálloda portásánál, 

AZONNAL elfoglalhaló kétszo- 

ron Costin fErzsébet) utca 12-a. 
Usvanott használt bulorok el- 

adók 4 

HARO MSZOBAS modern uril 
kást keresek. Cimeket elüten 
3-ig 340 telefonon (vasöntöde) ké- 
rek bemondani 984 

ELADÓ központban 4 
rarkeltes uri lakás, féenyes beren- 
dezéssel. perzsákkal. azonnal el- 
foglalható, orvosnak, ügyvednek 
sikalmas 400 ezer leiért. Weisz 
Giz. Matei Basarabh (Nyomda) ut- 
ca 4. Telefon 10-22. 999 

LAKASOK vannak és keresek 
- 3 szebás fürdőszobás azonnal, 
több 6 4, 3, 2, 1 szobásak, butoro- 
zott szabák, üzletek. Weisz Gízi, 
Matei Basarab (Nyomda) utca 4. 
Telefon 10-22, 008 

KETSZOBÁS, Hrdőszobás lakás 
lelépés nelkül szonnalra. Két, há- 
rem, négyszobás lakásaim vannak. 
Háziurak! Keresek 2, 3, 4 szobás 
lakaásokat, jól fizető urifeleim re- 
szére. Kézpenti butorozott szebaá- 

tördőszeba használattal sür- 
gösen keresek, Balázene utoda 
Jozgga Miklós (Zöldfa) ulta 21. Fél 

3712 

e AtkatMAZ As e 
BUDAPESTI női szabó uri há- 

zakhoz ajánikozik. Cim: Heredő 

hirlapirodábann g 

PERFECT zakaácsnő állást ke- 

res Cim a Hegzdüs hirlapirodá- 

ban, 1 

ablaküvege-, 
dékre is elmegy 
hirlapirodában. 

szobás 

szint 

NAGYVÁRAD! sruar 

INTELLIGENS eikiismeretes 
föltetlen megbizható 
izraelita nő, 
házvezetőnönek 

anyahelyettesnek 
ajánlkozik. Vi- 
Cim: Hegedüs 

o0727 

PEDANS, 
bizható asszony irodai. bank és 
garson lakás takaritást váltlal. Cim 
He Hegedüs hirlapirodában. a78 

KERESEK kereskedelmi utuzót, 
ki mellékesen timárokat is láto- 

gat. Cim a kiadóban. 

bás. fűrdőszobás lakás kiadó. Mi- 

11000 

GYERMEKSZERETŐ, románul 

németül tudó mindenes leányt ke- 

resek vidékre. Cin a kiadóba. 998 

JóL töző mindenes felvétetik 

dr Hegedüs, Ugyanoda egy gyer- 
mektelen házaspár házmesternek 

felvétetik, Cim: Poetul Goga (Ba- 
ross) utca 11. ; 9095 

JóL föző házi kisasszony felvé- 
tetik. Cim: 
ban. 

FOGT ECHN IKUS tanulónak 

ügyes fiut felvesz ér Barta fogor- 

vos. 993 

ÜGYVEDI iodában jártas gep- 
ironőt felvesz dr Feldmann ügy- 
véd, Mária királyné (Bémer) tér 

s OKTATAS is [ 
NEMET tanár tanit német. 
ancia nyelvet. Kezdők, társalgá- 
si levelezési gyakorlatok. Ui mód- 
szer. Biztos eredmény. Referen- 
ciák. Házhoz jár. Mersekelt dija- 

zas. Kérek cimet kiadóba Nyelv- 
tanárnak' vagy képolnat tér 5, 

* -oktver L 
ISKOLA táéska k. éveda táskák 

a legnagyobb választékban és leg- 
olcsóbb árakban Bőráruipari Rt. 
lerakata, Ferdinánd király (Rákó- 

3202 
50.n00 leiig pepkejezán kapha- 

zZoltán ároly 

szi) ut 5. 

tóo. Bővebbet 
ügyvéd. 

középkoru 
ötöme]e 1 

tiszta feltétlen meg 

Cimet 

Hegedis hirlapirodá- [ 

994 ellátást kaphat 

hogy üzletemben 

nyos árak mellett a legkényesebb 

Difrizurákat, 
zést, reggel 8 órától kezdve végez. 
Minél számosabb 

097 Cradea Nic. 

gedmény. 

[ övermekkocsik 

zeütértök, 1927. szeptember a. 

ANTIK ebédlő székek, oszlopos 
alabástrom zenélő óra, perzsák el- 
adók. Delavrancea (Ritook Zsé 
mond) utca 30. I. em. 

EGÉSZEN kis üzlethelyiséget 
kererek irodának, város forgalmas 
központján. Ajánlatokat „Sürgős 
jeligére a Hegedüs hirlapirodába 
kérek pontos cim és bér megjelő- 
lése mellett 

EGY vagy két iskolás eány is- 
kolai idényre keresztény családnál 
teljes ellátást kaphat. Özv. Kere- 
kesné, Andrei Muresanu fégéte 
ti) utca ! 12. 

TELJES ellátásra vállalok Hu 
vagy leány gyermeket fürdjőszoba 
használattal. Ertekezbetni Kovács 
Testvéreknel, Sas-Passage. 947 

FIATALEMBER elsőrendű házi 
kosztot keres csakis központban. 

iferedis kirlapirodába 
kér. 

......... 

NAGYOBB tanuló örih kóser 
Eriedmannál, lon 

Ciordas (Berkovits) utca 95. 4 

NÖK FIGYELMÉBEI Tisztelet- 
fel értesitem a t. közönséget, 

elsőrendő fézti 
alkalmaztam, ki méltá- munkást 

igényeknek megfelelő eton és bu- 
valamint pedikűrő- 

látogatást kér. 
Kiváló tisztelettel: özv. Rosen- 
bergne, Körösparti manikür és 
hölgyiodrász. 

poloska petélvel egyült pusz. 
tul, ha EXPRESS.irtót használ 
Kapható Stern S. Endre cégnél 

lorga Zöldfa-utca 
10. szám, Viszontel adóknak áren- 

540 

ernyők, gummizások, 
szakszerű javitások 

Szüke Miklós eeegoss 
piata Uniri 16., Saguna (Kapucinus-u.)sarok 

Sonnenfeld Adolf-nyomda tt 

Az Arnitiévendszerü Béfe- 

gen évnüjtése tefiát 50.000.- 

leit is jövedefmezet Önnet. 

amnétlniül, Rogn ez eém fiflér- 

jebe is kerüljörnm.:. 

Kalan Amitié-bétvesért 
melyeket inszueva kap attól a kereskedőtől vagy iparostól, akitől vásárol 

azonnal kifizetmel 20 fei Részpérizt 

Ezenkivül ingyen adnak egy kötvényt, melynek alapján 

50. 000 lei erejéié részesül a nereshedőn 

nasznából. 

Kereskedők! parosok! vállalkozók! 

Csatlakozzatok az AMITIE-rendszerhez, mert mindenki csak annál log vásárolni, 

munkát megrendelni, aki AMITIE- bélyese ad. 

inden vésorlásnól, Röve- 

tefien Amitié-Délyezet, mert 
teljesen ingyen kapja és az áruért 

sem kell többet fizetnie. 


